

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

تصویروں بنانے والوں کے لیے تو لعنت آئی ہے کیا تصویروں بنوانے والے بھی اس لعنت کے مستحق ہیں کیا ان کے بارے میں کوئی خاص دلیل بھی ہے؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

وعلیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والسلامة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

جس طرح دلائل تصویروں بنانے والوں پر لعنت اور آخرت میں ان کے لیے جہنم کی وعید ہے بارے میں ہیں "اسی طرح یہ تمام دلائل اس شخص کے لیے بھی ہیں جو اپنے آپ کو تصویر بنوانے کے لیے پیش کرے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے:

وَقَدْ قَالَ عَلِيمٌ فِي الْكِتَابِ أَنْ إِذَا سَمِعْتُمْ آيَاتَ اللَّهِ يُخَرِّبُهَا وَيُؤْتِيهَا لَهَا قِيَامًا فَتَعْبُدُوهَا قَوْلًا مِمَّا قَدْ خَلِقْتُمْ حَتَّىٰ تَخْضَعُوا فِي مَعْبَدَتِ غَيْرِهِ إِعْتِمَادًا وَإِذَا مَطَّلَعْتُمْ فِي سُورَةِ النِّسَاءِ ... ۱۴۰ ...

"اور اللہ نے (مومنوں) پر اپنی کتاب میں (یہ حکم) نازل فرمایا ہے کہ جب تم (کسب) سنو کہ اللہ کی آیتوں سے انکار ہو رہا ہے اور ان کی ہنسی اڑانی جاتی ہے تو جب تک وہ لوگ اور باتیں (نہ) کرنے لگ جائیں ان کے پاس مت بیٹھو اور نہ تم بھی انہیں جیسے ہو جاؤ گے۔"

اللہ تعالیٰ نے قصہ نمود کو بیان کرتے ہوئے فرمایا ہے:

كَذَّبَتْ ثَمُودُ بِطَغْوِيهَا ۱۱ إِذِ ابْنَتْ آشْقِيهَا ۱۲ فَخَالَ قَوْمُ رَسُولِ اللَّهِ مَا لِلَّهِ وَشَقِيهَا ۱۳ كَلْبًا يَهُ فَعْتَرُ وَهَدَاهُمْ عَالِمٌ رَزِيمٌ يَذَّيْبُهَا ۱۴ وَاللَّيْلُ نَفَاثٌ غَثِيهَا ۱۵ ... سورة الشمس

"(قوم) ثمود نے اپنی سرکشی کی بنا پر (یعنی ثمود کو) جھٹلایا جب ان میں سے ایک نہایت بد بخت اٹھا تو اللہ کے پیغمبر (صالح) نے ان سے کہا کہ (مخاطبت کرو تم) اللہ کی اونٹنی کی اور اس کو پانی پلانے کی امر انہوں نے پیغمبر کو جھٹلایا اور اونٹنی کی کوچیں کاٹ دیں تو اللہ نے ان کے گناہ کے سبب ان پر عذاب نازل کیا اور سب کو (ہلاک کر کے) برابر کر دیا اور وہ (اللہ) اپنے کام سے نہیں ڈرتا۔"

عبدالواحد بن زید بیان کرتے ہیں کہ میں نے حسن سے کہا اے ابو سعید مجھے اس شخص کے بارے میں بتائیں جو ابن مہلب کے فتنہ میں تو حاضر نہ ہو لیکن دل سے اسے لہجا سمجھتا ہو تو انہوں نے فرمایا براور زاد سے لکھتے ہاتھوں نے اونٹنی کی کوچیں کو کاٹا تھا؟ میں نے جواب دیا کہ ایک ہی ہاتھ نے تو انہوں نے فرمایا کیا پھر ساری قوم اس لیے ہلاک نہیں کر دی گئی تھی کہ وہ اس پر راضی تھی کہ وہ اس پر راضی تھی۔ امام احمد رضی اللہ عنہ نے "کتاب الزہد" میں بیان فرمایا ہے کہ یہ دونوں آیتیں اس بات کی دلیل ہیں کہ کسی فعل پر راضی ہونے والا بھی اسی طرح ہے جیسے اس فعل کو کرنے والا البتہ وہ شخص اس میں داخل نہیں ہے جو کسی اضطراری ضرورت کی وجہ سے تصویر بنواتا ہو۔

حدیث احمدی واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ اسلامیہ

ج 4 ص 384

محدث فتویٰ